

1 СТРАНИЦА

Рапорт товарищу Сталину о завершении строительства и сдаче в эксплуатацию первой очереди завода «Алтайсельмаш».

Поздравительная телеграмма товарища Сталина коллективу строителей завода «Алтайсельмаш».

Передовая — Усилить грузоперевозки на кузбасских отделениях дороги.

Достоин встретит XXXI годовщину Великого Октября! Успех комбината «Кемеровуголь». Предпраздничная вахта. Завод «Руда» выполнил годовой план.

2 СТРАНИЦА

Вечер встречи трех поколений.

А. Косарь — Встреча.

Н. Зубов — Подвиг Семьи Дежневых.

На колхозных фермах. А. Мазюков — Равняются по передовикам. Н. Бочаров — В Барзасе не готовы к зиме. П. Адуев — Больше молока и мяса.

3 СТРАНИЦА

М. Быструшкин — Мой опыт циклической добычи угля в лавах на крутонаклонных пластах.

Ф. Раб, В. Павлов, А. Миронов — О качестве ремонта шахтного оборудования.

П. Ковачевич — Еще раз о механизмах и механизаторах.

За 272.000.000 рублей сверхплановых накоплений. П. Углов — Как я экономлю взрывчатку. М. Тулунов — Полтора миллиона рублей экономии.

Награждение шахтеров Кузбасса.

4 СТРАНИЦА

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН. Обращение французской коммунистической партии. Восстание в Южной Корее.

По родному Кузбассу.

Усилить грузоперевозки на кузбасских отделениях дороги

Промышленность Кузбасса вступила сейчас в самый ответственный, самый трудный и решающий период хозяйственного года. От работы промышленности в четвертом квартале во многом зависит успешное выполнение плана третьего, решающего года послевоенной пятилетки. Необходимо принять все меры к тому, чтобы промышленность бассейна в зимние месяцы работала бесперебойно, чтобы темпы, достигнутые в первом полугодии и третьем квартале, были не только закреплены, но и ускорены. Это является сейчас одной из самых важных, самых существенных задач хозяйственных и партийных руководителей промышленных предприятий бассейна, райкомов и горкомов ВКП(б).

Для того, чтобы успешно решить эту задачу, нужно, прежде всего, добиться создания на предприятиях необходимых зимних запасов сырья, топлива и материалов, ликвидировать отвалы угля, руды и флюсов на шахтах и рудниках бассейна.

В Законе о послевоенном пятилетнем плане дана четкая и ясная директива: «Увеличить в народном хозяйстве государственные материальные резервы и запасы в целях ликвидации сезонных спадов производства и предупреждения текущих хозяйственных трудностей».

Эта директива должна быть во что бы то ни стало выполнена.

В прошлом зиме, благодаря своевременным принятым мерам, сезонное снижение производства в промышленности Кузбасса было предотвращено. Промышленность бассейна зимой работала не хуже, чем летом, а даже лучше. Работники промышленности и транспорта Кузбасса доказали, что при надлежащей большевистской организации и умелой работе, зимние затруднения могут быть полностью преодолены.

Так должно быть и в зиму 1948—1949 года. Но на исходе октября, а дело с подгодовой промышленностью к работе в зимний период в вопросе создания необходимых запасов сырья и топлива вынуждает законную тревогу.

Томская железная дорога и ее кузбасские отделения находятся в большом долгу перед Родиной, они не справляются с выполнением плана перевозок. По вине железнодорожников на шахтах и рудниках скопилось сотни тысяч тонн невывезенного угля, руды и флюсов. В Тамталоге отвалы руды достигли огромных размеров, и их дальнейший рост становится серьезной угрозой железнодорожным путям станции.

Серьезное положение создается на Кузнецком металлургическом комбинате. На рудном дворе на 20 октября запас местной железной руды составлял только 70 процентов к установленному нормативу неснижаемого зимнего запаса, флюсов — 54 процента, коксующихся углей — совершенно нет. Коксовый цех работает с колес.

Нешлохо работавший в первом квартале и в начале второго квартала железнодорожный транспорт Кузбасса ухудшил свою работу во втором полугодии и снизил показатели девяти месяцев. Среднесуточный план, выгрузки и погрузки на кузбасских отделениях дороги за 9 месяцев не выполнен.

В чем же причины такой крайне неудовлетворительной работы кузбасской магистрали?

Причины заключаются в том, что на дороге слабо еще развернута борьба за четкое выполнение графика движения поездов, много нарушений трудовой и производственной дисциплины, недопустимо завешен простой вагонов под грузовой операциями, велико количество брака.

Серьезным недостатком в работе кузбасских отделений дороги является неравномерность погрузки порожняков под погрузку угля, руды и других грузов. Так, станция Кольчугино в первую четверть суток погрузила всего 4 процента нужного ей порожняка, во второй четверти — 24 процента, в третьей — 29 процентов и в

последней четверти, когда до конца суток остается только 6 часов, погрузила 43 процента порожних вагонов.

Еще хуже обстоит дело на станции Кандадел. Так, например, 25 сентября за первую половину суток станция не погрузила ни одного вагона, в третьей четверти суток было погружено только 20 процентов суточного задания и в последней четверти — 80 процентов. Аналогичное положение имело место и по другим станциям.

Исключительно безобразная подача порожняка приводит к тому, что к концу отчетных суток с шахт начинают поступать поезда пачками, сплошь и рядом с нарушением плана формирования, что в свою очередь приводит к длительным простоям поездов на станциях.

Простой вагонов под грузовыми операциями на станциях Усаты, Новокузнецк, сортировочная, Кольчугино и других задерживает в 1,5—2 раза.

В октябре подорожие с порожняком на кузбасских отделениях дороги несколько улучшилось, но все же погрузка угля, руды и флюсов продолжает оставаться неудовлетворительной. План погрузки угля за 20 дней октября выполнен только на 90,5 процента, тамтальской руды — на 86 процентов, флюсов — на 90 процентов.

Особенно плохо перевозят уголь Новокузнецкое и Беловское отделения дороги. За две декады план по погрузке угля выполнен Новокузнецким отделением лишь на 87 процентов, Беловским — на 91,4 процента.

Позволительно спросить у начальников Новокузнецкого отделения тов. Ануфриева и Беловского отделения тов. Шелестова, до каких пор они будут проваливать выполнение государственного плана перевозок, в том числе таких важнейших грузов, как уголь, руда, флюсы.

Слабым местом работы Топкинского отделения (начальник тов. Назаров) является выгрузка. Диспетчерский аппарат этого отделения плохо занимается продвижением местного груза, медленно подает его к фронтам выгрузки, слабо борется с перепростоями вагонов под разгрузкой. В результате по вине Топкинского отделения, дорога теряет сотни вагонов порожняка, который мог бы быть использован под погрузку.

Положение в Кузбассе с перевозками угля, руды и флюсов должно быть исправлено. Сейчас необходимо сделать все возможное, чтобы усилить подачу порожняка на шахты и рудники, ускорить оборот вагонов, максимально сократить простой под погрузкой и выгрузкой, уменьшить время нахождения вагонов в пути.

Одна из важнейших задач железнодорожников в преддверии зимы — более четко организовать движение поездов, быстрее оборачивать подвижной состав.

Кузбасские железнодорожники должны мобилизовать сейчас все свои силы на выполнение стоящих перед ними задач, ликвидировать на шахтах и рудниках отвалы угля, руды и флюсов, создать до декабря на Кузнецком комбинате необходимые запасы металлургического сырья.

У железнодорожников Кузбасса имеются огромные возможности и резервы. Нужно только навести стройжайшую трудовую и производственную дисциплину, широко организовать социалистическое соревнование работников станций с работниками поданных путей шахт и рудников, смело применять на отделениях многократные грузовые операции и кольцевые маршруты, всемерно внедрять в производство передовые стахановские методы работы.

Партийные организации станций, райкомов и горкомов ВКП(б) должны уделять максимум внимания работе железнодорожного транспорта, взять под неслыханный контроль выполнение плана перевозок, создание на предприятиях Кузбасса зимних запасов сырья, топлива и материалов.

В колхозах области

Натуроплата в счет 1949 года

ТОПКИ. (По телефону). Выполнив досрочно план хлебозаготовок, многие колхозы района приступили к сдаче хлеба в счет аванса за произведенные работы по посеву озимых и вмету зяби под урожай будущего года. Сельскохозяйственная артель «Пролетарская победа» (председатель тов. Васильев) сдала в счет 1949 года около 10 тысяч пудов зерна. Сдачу в счет аванса за работу МТС колхозы «Пионер», «Смычка», им. Горького и многие другие.

Однако еще не все колхозы добросовестно выполняют свои договорные обязательства с машинно-тракторными станциями. Члены сельхозартели «Шуть в социализм» план натуроплаты не выполнили и наполовину. Из 2.317 центнеров, заработанных МТС, здесь сдали лишь 1267 центнеров.

Долг всех колхозов — выполнять план натуроплаты за работы МТС, дать больше хлеба любимой Родине.

Не допускать самотека

ГУРЬЕВСК. (По телефону). Механизаторы Горькинской МТС по многим видам работ выполняли свои договорные обязательства с колхозами. Во время был проведён озимый сев, во многих колхозах не выполнены план комбайновой уборки, успешно идет полевая зябь.

Но дирекция машинно-тракторной станции не борется за поступления от колхозов натуральной оплаты за работы МТС. Она пустит эту важную государственную работу на самотек. В результате

план натуроплаты выполнен лишь на 73 процента.

Многие колхозы, обслуживаемые машинно-тракторной станцией, не выполняют своего договора с МТС — загнивают сданы натуральной оплатой. Сельскохозяйственная артель «Красный пахарь» вместо 3504 центнеров вывезла лишь 2780 центнеров зерна. Еще хуже с поставками хлеба в счет уплаты за работы МТС в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», «Восп» и других.

Достоин встретит XXXI годовщину Великого Октября!

Успех комбината «Кемеровуголь»

25 октября в первые часы работы первой смены комбинат «Кемеровуголь» закончил выполнение десятидневного государственного плана добычи угля. До конца месяца горняки комбината дадут Родине еще много угля сверх плана.

Из 20 шахт комбината досрочно закончили десятидневный план 12 шахт и два треста: «Ленинуголь» и «Беловуголь».

Завод «Руда» выполнил годовой план

Вчера в первую смену коллектив завода «Руда» выполнил годовой план в ценностном выражении, честно сдержав слово, данное им в начале этого года.

Первым о выполнении годового плана рапортовал цех, где начальником тов. Смирнов. Рабочие, инженерно-технические работники этого цеха досрочно закончили годовой план как в ценностном выражении, так и по ассортименту. За ним рапортовал цех, где начальником тов. Васильев, закончивший план в ценностном выражении.

Директор завода «Руда» тов. Андреев в беседе с корреспондентом газеты «Кузбасс» сказал:

— Наш успех — это следствие слаженной работы всего коллектива — как основных, так и подсобных цехов. Из подсобных коллективов хочется отметить хорошую работу энергоцехов и цехов главного механика.

— Сейчас, — говорит тов. Андреев, — перед рабочими, инженерами, техниками и служащими завода «Руда» стоит задача досрочно закончить годовой план по ассортименту продукции, перевыполнить план по сверхплановым накоплениям и быстрее закончить подготовку предприятия к зиме.

Передовой кирпичный завод

Кирпичный завод № 4/6 обкомстрома из года в год не выполнял свою производственную программу. Сейчас коллектив завода на основе широкого развернутого социалистического соревнования добился значительных успехов в своей работе.

План девяти месяцев выполнен по валовой продукции — на 112,2 проц., товарной — 106,2 проц., по кирпичу-сырцу — 115 проц. Выработка на одного рабочего достигла 106 проц. За счет снижения потерь и общепроизводственных расходов сэкономлено 119 тысяч рублей.

Выступившись в предостережение социалистического соревнования, коллектив завода взял на себя обязательство дать в октябре сверх плана 450 тысяч штук кирпича и до конца года сэкономить за счет снижения себестоимости 70 тысяч рублей.

Москва, Кремль

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что коллективы строителей Управления-211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельскохозяйственного машиностроения, выполняя историческое решение февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», построили в Алтайском крае и ввели в эксплуатацию объекты первой очереди завода «Алтайсельмаш». Завершением строительства первой очереди завода на востоке нашей страны создана новая база сельскохозяйственного машиностроения.

На заводе построены и введены в эксплуатацию заготовительный, кузнечно-прессовый, отливо-литейный, сталелитейный, механический, механикооборудовательный, малярно-указочный, инструментальный цехи, заводская ЦЭС и другие объекты со всеми коммуникациями. Силами коллектива завода смонтировано все технологическое оборудование и изготовлены нестандартное оборудование, средства механизации и оснастки. Для рабочих и служащих завода и строительных организаций построены 21 тысяча квадратных метров жилых зданий, школы, поликлиника.

На построенных площадках уже изготовлено и отгружено сельскому хозяйству 21 тысяча тракторных пятикорпусных плугов, 142 тысячи конных плугов, 3,5 тысячи свеклополюемников, 5800 сенокосных тракторных плугов и на 14 миллионов 700 тысяч рублей запасных частей к сельскохозяйственным машинам.

По поручению рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительного-монтажных организаций Управления-211 Минмашиностроя и завода «Алтайсельмаш»:

Начальник Управления-211 Министерства строительства военных и военно-морских предприятий БРИТАНЧУК, Директор завода «Алтайсельмаш» ГОЦУЛЯК, Гл. инженер завода «Алтайсельмаш» КАГАНЭ, Секретарь Рабочего горкома ВКП(б) ЖИЛЯКОВ, Секретарь партбюро Управления-211 МАЛАХОВ, Секретарь партбюро завода КОЗЛИКИН, Председатель строительного профкома ГИГАНОВ.

Г. РУБЦОВСКИЙ, ЗАВОД «АЛТАЙСЕЛЬМАШ»

Товарищам Британчуку, Гоцуляку, Каганэ, Жилиякову, Малахову, Козликину, Гиганову.

Подражая коллективы строителей Управления-211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Министерства сельскохозяйственного машиностроения с достигнутой производственной победой — завершением строительства первой очереди завода сельскохозяйственного машиностроения и массовым выпуском сельскохозяйственных машин



Горняки седьмого участка шахты «Черная гора» (Проктопьевск) встали на стахановскую вахту в честь Великого Октября.

На снимке: забойщик Шевченко, горный мастер Хамитов и забойщик Данилин, взявшие обязательство к 7 ноября выполнить годовой план.

Фото Г. Сорокина.

Предпраздничная стахановская вахта

Готовы достойную встречу XXX годовщины ленинского комсомола, молодые горняки шахты 9-15 встали на стахановскую вахту. Лучших результатов достигли горняки участка тов. Силигилина.

Забойные бригады гг. Голыгина, Кожинкина, Рапшова выдали два эшелона сверхпланового угля и за 15 дней стахановской вахты сэкономили более 6.000 рублей.

Высокопроизводительный труд забойных бригад гг. Валугина и Торгунакова сочетается с бережливостью народных средств. В дни юбилейной вахты горняки этих бригад выдали эшелон сверхпланового коксующегося угля и сэкономили 12 тысяч рублей.

Большую работу по увеличению производительности труда горняков и сверхплановых накоплений в дни юбилейной вахты проводят молодые горняки участка тов. Козригина. Они в числе первых на руднике выполнили годовые обязательства

и внесли 71 тысячу рублей сверхплановых накоплений.

Длительное время недооценка по запасному выходу в участке проводилась вручную. Теперь туда, по инициативе молодежи, поставили лебедки, высвободили 7 дозодоставщиков и обеспечивают бесперебойную подачу крепежа. Только на этом мероприятии, предложенном молодыми горняками, участок сэкономил более 7.000 рублей.

За участка уголь доставляется по длинной цепи транспортирующих механизмов. Бригады забойной бригады тов. Валугина предложили своими силами пробить гезен восьмого конвейерного штрека. Проведение в жизнь этого мероприятия позволило сэкономить три тонны трассы СТ-3 и высвободить 9 мотористов.

Горняки участка тов. Козригина в дни стахановской вахты выдали сверх плана более эшелона коксующихся углей и дали экономии 11 тысяч рублей.

12 эшелонов угля сверх плана

Коллектив шахты № 10 треста «Молодоголь» взял обязательство в этом году дать шесть эшелонов угля сверх плана. Развернув соревнование, горняки решили, что они могут дать больше шести эшелонов коксующегося угля, и взяли на себя новые, повышенные обязательства.

Перевыполнив в борьбе за выполнение этих обязательств идут горняки участков №№ 1, 5, 6, 10 и 12. Коллектив первого участка, которым руководит тов. Березников, коллектив пятого участка (начальник тов. Медведов) и другие напорно перевыполнили свои планы.

Хорошо на шахте работают бригады гг. Зингера, Режлинга, Мадченко, Дорош, Власова, Бацана, Данилова. Все они ежемесячно дают уголь сверх задания. Замечательных результатов добились проходческие бригады гг. Трегуба, Солугуба, Мазюкина и Яковлева. Все они выполняют план на 125—200 процентов.

В результате слаженной работы коллектива, шахта № 10 имеет сверх плана больше 12 эшелонов угля и около 8 тысяч полных метров подготовительных выработок.

В. ГАМОЛЯ,
главный маркшейдер шахты № 10.

Вручение наград шахтерам

СТАЛИНСК. 23 октября. (Норр. «Кузбасс»). В рудничном клубе имени Дзержинского в торжественной обстановке состоялось вручение орденов и медалей шахтерам треста «Кубшевуголь», награжденным за многолетний безупречный труд в угольной промышленности. Награды от имени Верховного Совета СССР вручил председатель облисполкома тов. Москвин.

Орден Ленина получили семь горняков, среди которых забойщик т. Зарыпов, лебятник т. Гыртышный, забойщик т. Кушнарев и другие.

Орден Трудового Красного Знамени получили 44 шахтера, среди которых депутат областного Совета депутатов трудящихся забойщик т. Семидолово.

Всего по тресту награждено 501 человек. Награжденные благодарили партию и правительство за заботы о горняках и брали обязательства бороться за дальнейший подъем угольной промышленности Кузбасса, передавать свой производственный опыт молодым горнякам.

Председатель облисполкома тов. Москвин поздравил награжденных и пожелал им еще более плодотворно трудиться на благо Родины.

БЕЛОВО, 23 октября. (Норр. «Кузбасс»). Состоялось вручение орденов и медалей шахтерам треста «Беловуголь». Вместе со старшей горняцкой в клуб пришла молодежь. Вручение наград стало праздником для всего шахтерского поселка.

Горный директор административной службы 3 ранга, директор строящегося предприятия треста «Беловуголь» тов. Винокуров П. Ф. за долголетнюю и безупречную работу в угольной промышленности получает орден Ленина.

Орден Ленина вручен начальнику 2-го участка шахты «Бабановская» тов. И. А. Гурьянову, участок которого с 10 октября выполнил одиннадцатимесячный план.

Орден Ленина получили проходчик шахты «Бабановская» тов. И. Е. Иванов, забойщик шахты тов. Рахин, начальник участка тов. Шляхов.

Принимая орден Трудового Красного Знамени, записавший шахты «Пионерка» тов. П. Ф. Гаврилов говорит:

— Мне — 56 лет. Но работу на шахте я не оставлю, пока есть силы, буду рубить уголь.

Награды получили: начальник участка шахты «Пионерка» тов. Лепченко, проходчик этой шахты тов. Салтымаков, навалотойщик тов. Фляктер и многие другие.

Выступивший от имени награжденных тов. Винокуров заверил собравшихся, что горняки треста «Беловуголь» и впредь будут честно служить Родине и делу партии, будут давать уголь сверх плана.

—*—

Ценный покой инженеров комбината «Кузбассуголь»

ПРОКОПЬЕВСК. 23 октября. (Норр. «Кузбасс»). Работающие в техническом отделе комбината «Кузбассуголь» инженеры проявили хорошую инициативу. Они начали между собой соревнование за оказание ведущим шахтам Прокопьевского рудника оперативной помощи в практической организации борьбы за разрешение наиболее актуальных инженерно-технических задач.

Инженер Иванов В. В. обязался организовать скоростную проходку основных штреков на шахте 3-3 бис с помощью горных проходческих комбайнов.

Инженер Кутушев решил добиться бурения пород в забоях, сначала на 2—3 бригадах, а затем собрать и обобщить их опыт для передачи другим бригадам.

Инженер Абамов П. П. все свободное от основной работы время посвящает разбору наиболее экономичных и надежных конструкций металлического крепления для горных выработок на шахте имени Сталина. Он же решил изучить и внедрить на шахтах Прокопьевского рудника опыт перекатытия ствояк пиковых секций металлическими сетками, применяемыми на шахте «Северная» комбината «Кемеровуголь».

Инженеры технического отдела вызвали на соревнование всех трудящихся инженеров, работающих в управленческом комбинате. К инженерно-производственному отделу они предъявили конкретные требования по установлению тесной живой действительной помощи инженерно-техническим работникам шахт по оптимизации наилучшего использования плана добычи и подготовке шахт Южного Кузбасса к нормальной работе в зимних условиях.

—*—

Победа яшкинских цементников

ЯШКИНО. (По телефону). Коллектив Яшкинского цементного завода, включившись в предостережение социалистического соревнования, одержал новую победу.

22 октября коллектив завода досрочно завершил десятидневный план по выпуску цемента.



Большую любовь к нашим шахтам и предприятиям пользуется молодежь, воспитываемая ленинско-сталинским комсомолом. Заботливо помогают старые кадры рабочие молодым рабочим овладеть техникой производства. На снимках: 1. Почетные шахтеры, забойщики шахты № 9 треста «Молотовуголь»... Фото В. Булычева и Л. Великжанина.

На колхозных фермах Равняться по передовикам

Колхозные животноводческие фермы вступили в период зимнего содержания скота. Хорошо провести зимовку этого года — значит сделать важный шаг в дальнейшем осуществлении программы послевоенного развития животноводства, данной в исторических решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б). Колхозники сельхозартели «Вторая пятилетка» (председатель тов. Нина Фролова, зав. фермой тов. Саламатов) образцово подготовились к зиме. Здесь заготовлено на каждую голову скота по 30 центнеров сена и по 35 центнеров сочных кормов. Вылиты план хлебозаготовок и сдан государству более 6 тысяч пудов хлеба сверх плана, колхозники приступили к засыпке зернофуражных фондов для нужд общественного животноводства. Привезены в порядок помещения фермы. Отстроены новый свинарник на 80 голов, новый скотный двор и конюшня. Все остальные помещения отремонтированы, побелены и продезинфицированы. В скотных дворах имеется электроосвещение. Хорошо подготовились к зимовке и в колхозе им. Кирова. Специально выделенная группа плотников в течение лета отремонтировала все скотные дворы, а для крупного рогатого скота выстроила новое помещение на 90 голов. Заботясь о животноводстве, как об одной из ведущих отраслей сельского хозяйства, правление колхоза уже сейчас организовало подготовку кормов на ферму. Подвезено более 80 тонн сена. Но в Кемеровском районе имеется еще много колхозов, где подготовка к зимовке на животноводческих фермах не закончена. Особенно неблагополучно в колхозе им. Кирова Б. Промышленновского сельхозартели. Председатель колхоза тов. Ильичев и зав. фермой тов. Нефедов не приняли своевременных мер к тому, чтобы капитально отремонтировать животноводческие помещения. Навоз и по сей день лежит кучами на территории фермы. Здесь нет помещений, пригодного для отела скота. Не готов к зимовке и колхоз «Первомайский» (председатель колхоза тов. Сургутчев, зав. фермой тов. Васюков). Здесь также медленно идет ремонт помещений, не принимается мер к тому, чтобы обеспечить скот грубыми кормами. Неудовлетворительная работа по навозу лезня грубых кормов, медленный ход ремонта и утепления скотных дворов — результат слабого внимания к этому важнейшему вопросу со стороны районных организаций и в первую очередь отдела сельского хозяйства (п. о. зав. отделом тов. Конев, гл. зоотехник тов. Королев).

Вечер встречи трех поколений

24 октября Кемеровский горком ВЛКСМ и редакция газеты «Кузбасс» организовали вечер встречи трех поколений в честь приближающегося 30-летия ленинско-сталинского комсомола. Помещение Госцирка наполнили около 2.000 чел. На встречу к молодежи города пришли комсомольцы времен гражданской войны и первых лет строительства советского государства, делегаты исторических съездов комсомола, пионеры социалистического соревнования на предприятиях и стройках Кемерово в годы первых сталинских пятилеток, участники Великой Отечественной войны. С кратким вступительным словом выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Скворцов. — Весь тридцатилетний путь комсомола, — говорит он, — это путь борьбы и побед под руководством большевистской партии. Во всей своей жизни и работе мы следуем традициям старшего поколения комсомольцев, героические дела которого — пример преданности интересам партии и всего советского народа, плуется к коммунизму. Первым получает слово директор Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода В. С. Филиппов. 25 лет назад он вступил в первый пионерский отряд, организованный на станции Кемерово, а в 1926 году, работая на коксохимическом заводе, стал членом ВЛКСМ. Тов. Филиппов рассказывает, как в 1928 г. комсомольцы завода были застрельщиками социалистического соревнования, освоения новых норм и похода за рационализацию производства. Почти молодых комсомольцев поддержали тогда на шахтах рудника и на большинстве строек города. Сейчас комсомольцы завода попрежнему возглавляют соревнование молодежи, организуют трудовые подвиги молодых рабочих. Тов. Филиппов передал комсомольцам города пожелание — стахановскими делами непрестанно умножать славу ВЛКСМ быть достойными участниками построения коммунистического общества. Внимательно выслушали собравшиеся выступление участника III Всероссийского съезда комсомола тов. Алмаза. — 2 октября 1920 года, — вспоминает В. Я. Алмаз, — я вместе со всеми делегатами съезда, затратив выдох, слушал историческую речь Ленина. Великий вождь нашего народа сказал в тот день: «задача состоит в том, чтобы учиться». Можете представить, какое впечатление произвели эти слова на делегатов съезда, большинство которых еще не рассталось с пинелью, бушлатом, винтовкой и патронами. До этого дня мы считали, что единственная наша цель — сражаться на фронте борьбы с белогвардейщиной. Владимир Ильич Ленин в эту пору уже видел перспективы грядущих лет. В самом начале налаживания мирной жизни он сказал молодежи: «То поколение, которому сейчас 15 лет... увидит коммунистическое общество, и само будет строить это общество». — Ленинское предсказание сбылось, — заканчивает тов. Алмаз. — Оно сбылось потому, что мы постоянно следовали завету великого вождя. Выступает секретарь партбюро шахты «Пионер» тов. Измаденко. 20 лет назад молодые горняки Кемеровского рудника избрали его делегатом VIII съезда ВЛКСМ. Он присутствовал при вручении комсомольского ордена Красного Знамени, слушал выступление товарища Сталина, на многие годы определившее программу работы комсомола. — Этот съезд был для нас огромной школой, — рассказывает тов. Измаденко. — Помню, с каким подъемом строили мы, комсомольцы тех лет, новые предприятия, как благоустраивали свой город. Работая, мы всегда были готовы встать на защиту своей Родины. Когда в 1929 г. проходили инициатива на ВВЖД, комсомольцы Кемерово организовали добровольческий батальон для участия в разгроме китайской реакционной армии. — Комсомольская организация росла вместе с городом. Десятки комсомольцев 20-х годов стали теперь видными партийными и хозяйственными руководителями. Мы навсегда сохранили в памяти дни, проведенные в рядах ВЛКСМ. Комсомолом воспитан нас, выведя на широкую дорогу жизни и деятельности. Тов. Измаденко закончил свое выступление адранный в честь ленинско-сталинского комсомола. От имени рабочей молодежи города выступил стахановец — электрик коксохимического завода, комсомолец тов. Темкин. Он сообщил участникам встречи, что его бригада к юбилею ВЛКСМ добилась лучших показателей в цехе. Несмотря на то, что часть комсомольцев была отправлена из цеха на работы в колхозном хозяйстве, молодые рабочие успешно справляются с планом и дали тысячи рублей экономии. — Мы брали обязательство к юбилею сдать комсомольцев нашего цеха отремонтировать подшефное общежитие. Се-

годня это обязательство выполнено. Вечером в залево оборудованном красном уголке этого общежития состоялся беседа в 30-летии комсомола. — Помня завет Ленина — неустанно овладевать знаниями, — комсомольцы нашего завода много и упорно учатся. Мы оправдаем надежды наших старших товарищей и добьемся новых достижений на производстве, в овладении передовой наукой и культурой! С приветствием от имени пионерской дружины 42-й школы, второй год участвующей переходом знамя горкома ВЛКСМ, выступила пионерка Тамара Кудряшова. — Лучшим нашим подарком к юбилею комсомола будет отличная учеба. К 29 октября все 700 пионеров нашей дружины придут с высокой успеваемостью. — День вступления в комсомол — самый торжественный для каждого пионера. 29 октября десятая пионерка нашей дружины — отличница учебы, достигшие 14 лет, — будут вступать в ВЛКСМ. В честь юбилея мы готовим подарки бывшим пионерам нашей дружины, которые находятся сейчас в рядах комсомола и работают на ударной молодежной стройке Южкузбассстрас. — Мы живем и учимся одной, дружной семьей. На досуге разучиваем песни, участвуем в кружках, занимаемся физкультурой. В 1948 г. наша дружина завоевала первенство города по лыжам и легкой атлетике. Мы будем расти веселыми, бойкими, жизнелюбивыми и во всем подражать нашим старшим братьям-комсомольцам. От всего сердца благодарим товарища Сталина за наше счастливое детство! Да здравствует наш богатейший народ! Да здравствует наша Держава! Тому, кто строит в коммунизму ветит, Великому Сталину — слава! Все присутствующие дружно миновали представительнице младшего поколения. Вечер встречи трех поколений закончился исполнением Государственного Гимна СССР. *** После перерыва на арену вышли артисты Кемеровского госцирка. Они принимали участие в концерте и выступили с лучшими номерами первой программы сезона. Концерт прошел с большим успехом.

Подвиг Семена Дежнева И ТРЕХСОЛЕТИЮ ОТКРЫТИЯ БЕРИНГОВА ПРОЛИВА

26 октября наша географическая наука отмечает трехсотлетие замечательного географического события. В 1648 году якутский казак Семен Иванович Дежнев и прикащик Федот Алексеевич Попов, выйдя на кочах (лодках) из Никольского острова, спустились по Колыме до ее устья и, обогнув Чукотский полуостров, вошли в Берингово море через пролив, называемый теперь Беринговым. Этот плавание было разрешено многолетней загадкой о том, соединены ли Азия с Северной Америкой перешейком или эти материя разделены проливом. Это замечательное открытие стало широко известным только в 1736 г., когда чертобытие Дежнева были найдены в делах якутского архива. Для того, чтобы оценить всю важность этого события, вспомним некоторые даты. В 1492 г. турки овладели Константинополем и окончательно закрыли для западноевропейцев сухопутные торговые пути в Индию и Китай. По торговле с Китаем и Индией была достигнута выгода, и могущественные морские державы того времени — Португалия и Испания — начали упорно искать морские пути в эти страны. В 1492 г. Христофор Колумб отправился искать путь в Индию, пылая на запад, и открыл Америку. В 1498 г. корабли Васко-Да-Гама обогнули юг Африку и достигли Индии, открыв таким образом юго-восточный путь в Индию. В 1519 г. Фернандо Магеллан пересек Атлантический океан, обогнув Южную Америку, пересек Тихий океан и открыл юго-западный путь в Индию. Успехи португальцев и испанцев и папская булла, закреплявшая за этими народами открытые ими земли, заставили

просить морским путем из одного устья в другое. Этот замечательный период пути истории как раз и заканчивается 1648 годом, когда кочи Дежнева и Попова прошли Чукотским морем из Колымы в Берингово море. Мы, современники освоения Северного Морского Пути, хорошо знаем насколько труден этот путь, и представляем, какие немалые трудности перенесли наши сибирские землепроходцы и мореходы при плавании от Таймырского полуострова до Берингова пролива. В своих кочах — больших плоскодонных лодках, или же самими построенных из выструганных досок, зачастую обшитых лыком, под парусом из телячьих шкур с деревянным якорем, в котором для тяжести подвешивались камни, смелые, отважные люди пукались в неведомое даль навстречу опасности, называясь бы только для того, чтобы их пролодили. Самое трудное плавание в это время выпало на долю Семена Дежнева и Федота Попова. Уступок между Колымой и Беринговым проливом — один из самых трудных участков Северного Морского Пути. Именно на этом участке в 1932 году ледоколный пароход «Сибиряков» подломил лопасти своего гребка, а в 1933 году был затерт льдами, а затем и раздался им пароход «Челюскин». Но к своему подвигу Дежнев был точно подготовлен своими предшественниками. Родился он в начале XVII века в Великом Устюге. Точный год его рождения не известен. Известно лишь, что в 1638 году он из Енисейска прибыл в Якутск и уже в 1639 году начал свои походы. В 1640 году он отправился на реку Лену, в 1642 году — в верховья реки Индигирки. Существовал, ввиду 3) Индигирке, Дежнев перебрался на реку Алазейку, а затем на реку Колыму. В 1647 году Федот Попов, направлявшийся от отяге и опытный Дежнев, попросил о зачислении его в свой отряд. Плавание было предпринято на четырех

В Барзассе не готовы к зиме

Зимний стойкий период содержания скота в условиях Сибири — дело большой государственной важности. Во многих колхозах, совхозах и колхозных хозяйствах нашей области общественное поголовье обеспечено недостаточным количеством кормов, теплыми и уютными помещениями. Между тем, в ряде колхозов Барзасского района подготовка к зиме ведется неграмотно. В Барановском сельсовете сосредоточены наиболее крупные колхозы района: «Культурный путь», «Гроза капиталов», «Победитель». Например, в колхозе «Победитель» одного только крупного рогатого скота около 200 голов. Кроме того, колхоз имеет свиней 59 голов, 147 овец, 45 лошадей. Какалось бы, с таким наличием скота можно быстро развивать общественное животноводство. Но правление сельхозартели во главе с председателем тов. Дмитриевым мало проявляет заботы о росте колхозного стада. Скот не обеспечен грубыми кормами. По плану в этом году было заготовлено 9.600 центнеров сена, а заготовлено только 3.120 центнеров. В коровнике до сих пор не застелены овла. Телятник раскрыт. Огромная работа по ремонту животноводческих построек предстоит в колхозе «Гроза капиталов». Но даже наступившие холода не особенно тревожат председателя правления тов. Печурова. Свинозавод достраивается медленно. Плотников на этой работе занято мало. Для стойки и ремонта помещений нехватает леса. В колхозе — две конюшни. Но обе они еще раскрыты. Коровник также не отремонтирован. Странно, что во всему этому члены правления относятся совершенно спокойно. Такая же медлительность с подготовкой к зиме наблюдается в колхозе «Ташкино». Здесь еще не готовы коровник и конный двор. Оба помещения надо основательно отремонтировать, но председатель колхоза тов. Киселев никак не может «найти времени», чтобы заняться этим важным делом. Свою бездельность он старается оправдать нехваткой рабочих рук. В колхозе «Красный горизонт» заготовку стройматериалов начали лишь в конце сентября, а к ремонту животноводческих помещений приступили еще позднее. Пожалуй, наиболее подготовлены к зиме барановский колхоз «Культурный путь» (председатель тов. Овчинников), однако и здесь не закончены отдельные важные работы: оштукатурены и побелены помещения, ремонт коровника и стойл. Занимаясь ремонтом скотных дворов — значит обречь общественное поголовье на холодную зимовку, погубить молодня. Допустить этого нельзя.

Больше молока и мяса

Колхоз «Шахтер» досрочно завершил поставки молока и мяса государству. Обязательство по сдаче молока перевыполнено на 30 процентов, продолжается сверхплановые поставки. Перевыполнены обязательства по поставкам мяса, шерсти и других продуктов животноводства. Хорошо выполняли свои обязательства и колхозники сельхозартели «Новый быт». Завершив план, они продолжают сдавать молоко, мясо, шерсть в порядке госзакупа. Эти успехи — результат самоотверженного труда колхозных животноводов, которые с честью выполняют свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину. В колхозе им. Красной Армии доярка тов. Панератова за 9 месяцев нынешнего года от каждой коровы намола 1.860 литров молока, доярка тов. Баяна — по 1.600 литров. Доярка тов. Степанова из колхоза «Пионер» от каждой закрепленной коровы своей группы намола по 1.673 литра молока. Тов. Погулина — доярка из колхоза «Новый быт» намола от каждой коровы по 1.660 литров. Колхоз им. Буденного, им. Тельмана, «Вторая пятилетка» еще августом рассчитались с государством по всем видам животноводческой продукции и продолжают сдавать сверх плана. П. АДУЕВ, главный зоотехник Промышленновского районного отдела сельского хозяйства.

В комитетах Генеральной Ассамблеи ООН

Англо-американский блок — против сокращения вооружений

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на заседании второго подкомитета продолжалось обсуждение проектов резолюций и поправки, внесенных делегациями Англии, Сальвадора и Бельгии...

делено на два этапа: сначала необходимо собрать сведения о состоянии вооружений и лишь после этого ставить вопрос о сокращении имеющихся вооружений. Свои предложения бельгийская делегация...

Первым выступил делегат СССР Я. А. Малик, который подверг критике английский проект резолюции. Проект этот — совершенно пустой, сказал Малик...

Далее в поправке, предложенной бельгийской делегацией, имеется неправильное утверждение, что будто бы в советском проекте отсутствует предложение о методах контроля...

Видя, что этот проект не встречает одобрения со стороны членов подкомитета, английский представитель заявил, что делегация Великобритании будет поддерживать французский проект резолюции...

В бельгийской поправке говорится также о том, что якобы работа комиссии по вооружениям обычного типа была значительно затруднена требованием советского представителя...

Вслед за этим подкомитет начал обсуждать предложения бельгийской делегации. Представляя эти предложения, бельгийский делегат указал, что решение проблемы сокращения вооружений...

делено на два этапа: сначала необходимо собрать сведения о состоянии вооружений и лишь после этого ставить вопрос о сокращении имеющихся вооружений.

Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1946 года. Но советская делегация считала при этом и считает, что решать проблему сокращения вооружений без запрещения атомного оружия...

Советская делегация, сказал в заключение Малик, считает, что вместо того, чтобы говорить о «страхе» и об «атмосфере неуверенности»...

Хотя делегат СССР показал явно несостоятельность предложенной бельгийской делегации, представитель США Осборн все же счел необходимым поддержать их. Он повторил свой старый тезис о том, что прежде, чем принять какое-либо решение...

А не написано ли в этом журнале, сколько у США было бы атомных бомб, если бы было сокращено только обычное вооружение на 1/3 и не запрещено при этом атомное оружие? — спросил Малик.

Делегаты США, Англии, Франции и Китая против запрещения работорговли

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). На днях делегаты США, Англии, Франции и других стран англо-американского блока...

Теперь еще на одном примере обнаружилось, что их демагогические речи о защите прав человека не стоят и выеденного яйца. Это лишь дымовая завеса...

Против такого предложения выступили делегаты Австралии и Китая. Они, конечно, не могли привести каких-либо убедительных доводов...

Советский делегат Павлов ответил на это, что в меморандуме организации общества борьбы с рабством, разномном делегатам, приведены данные другого порядка: в четырнадцати странах Африки и Азии рабство существует до сих пор...

Помнящее голосование окончательно совершилось в англо-американских «гуманистов», как часто они себя называют. За советское предложение о том, что «рабство и работорговля воспрещаются во всех видах»...

Обращение французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 24 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» — диманш опубликовала обращение французской коммунистической партии, в котором говорится: Французская коммунистическая партия...

Французская коммунистическая партия разоблачает перед трудящимися и республиканцами страны преступные действия руководителей социалистической партии...

В защиту предложения Ирана не осмелился выступить никто. Однако, когда оно было поставлено на голосование, поднялось достаточно рук для того, чтобы палестинский вопрос был вновь отложен...

В кулуарах Ассамблеи отмечают, что голосование представителей англо-американского большинства носило характер лицемерной комедии. Делегат США воздержался от участия в голосовании...

Смысл маневра, предпринятого англо-американским большинством, был раскрыт польским делегатом Ланге, который после голосования констатировал, что решение отложить обсуждение палестинского вопроса было принято в связи с незначительным процедурным вопросом...

По требованию польской делегации это заседание было включено в протокол заседания Политического комитета.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СУДУ НАД ЛИДЕРАМИ АМЕРИКАНСКОЙ КОМПАНИИ

24 октября. (ТАСС). После двухнедельного рассмотрения заявлений защиты об отклонении обвинений, выдвинутых против 12 лидеров компании...

Халберт отклонил требование защиты о том, чтобы обвинение представило документ, в котором конкретно и подробно указывалась бы так называемая вина каждого из подсудимых.



Гор. Кемерово. Десятки новых жилых зданий выстроены тrestом «Кемеровотяжстрой» для рабочих городских предприятий. На снимке: жилой дом по Магистральной улице...

По родному Кузбассу

КОМСОМОЛЬЦЫ КЕМЕРОВО ГОТОВЯТСЯ К ПРАЗДНИКУ

На всех кемеровских предприятиях, в средних школах и учебных заведениях трудящихся молодежи готовится отметить 30-летие ленинско-сталинского комсомола...

В ДЕТСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ ВЛКСМ

Юные читатели детской центральной библиотеки г. Кемерово готовятся к юбилею ленинско-сталинского комсомола. Читательский актив заканчивает оформление настенного монтажа «Она защищала Родину»...

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИЙ В КУЗБАССЕ

В ознаменование 30-летия ленинского комсомола, в городах Кузбасса в период с ноября этого года по май 1949 года будет работать Всесоюзный литературно-музыкальный лекторий...

У РАДИСТОВ КУЗБАССА

Многие трудящиеся Кузбасса свободное от работы время проводят у радиоприемников. В часы досуга они отгадывают в путешествии по эфиру. Некоторые коротковолновые области имеют собственные приемно-передающие радиостанции...

В СЕ на ЯРМАРКУ

С 31 октября по 6 ноября с. г. в г. Прокопьевске проводится МЕЖРАЙОННАЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА. На ярмарку будет завезено на 7.500.000 руб. всевозможных промышленных товаров...

Англо-американское большинство опять ушло от обсуждения палестинского вопроса

РАССМОТРЕНИЕ ЭТОГО ВОПРОСА ОТЛОЖЕНО ЕЩЕ НА НЕДЕЛЮ

ПАРИЖ, 23 октября. (Спец. корр. ТАСС). Советские читатели помнят, что обсуждение палестинского вопроса в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи было прервано 20 октября в результате маневра англо-американского большинства...

глах, на которые распространялся до 15 мая 1948 г. британский мандат. Ход арабских лидеров было нетрудно разгадать: пригласив делегацию верховного арабского комитета...

делегации верховного арабского комитета был освещен достаточно и были все основания отклонить необоснованные притязания самозванного «палестинского правительства»...

Обсуждение палестинского вопроса было отложено 20 октября под предлогом необходимости срочного обсуждения предложения делегации Мексики...

В связи с этим делегат СССР Богомолов обратил внимание на то, что до сих пор представители верховного арабского комитета приглашались на заседания органов ООН...

Против предложения делегата Ирана выступили представители Австралии и Польши. Делегат Австралии Ходжсон призвал своих коллег не забывать здравого смысла...

Сегодня палестинский вопрос вновь стоял в повестке дня Политического комитета. Однако, как и следовало ожидать, англо-американское большинство добилось новой отсочки...

Однако делегаты Ливана и Сирий упорно настаивали на том, чтобы указанная делегация рассматривалась как представитель «палестинского государства».

В защиту предложения Ирана не осмелился выступить никто. Однако, когда оно было поставлено на голосование, поднялось достаточно рук для того, чтобы палестинский вопрос был вновь отложен...

Создание в Болгарии новых кооперативно-земледельческих хозяйств. СОФИЯ, 23 октября. (ТАСС). По сообщению софийского радио, ежедневно поступают сведения о создании в Болгарии новых трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств...

ВОССТАНИЕ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ. ЛОНДОН, 23 октября. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Южной Кореи, пхеньянок радио сообщало сегодня, что продолжаются ожесточенные бои...

ГОЛЛАНДСКИЕ РАБОЧИЕ СОЛЛИДАРИЗИРУЮТСЯ С БАСТУЮЩИМИ ГОРНЯКАМИ ФРАНЦИИ. ГААГА, 24 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Де ваархейд», прогрессивное профсоюзное объединение «Ейкелд»...

В начале заседания председательствующий Снак предложил вниманию комитета просьбу арабского верховного комитета, объединяющего арабские государства, дать ему возможность принять участие в обсуждении палестинского вопроса...

Делегат Украины Д. З. Мануильский поддержал это предложение. Он напомнил о том, что резолюция Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 г. предусматривает создание в Палестине двух государств — еврейского и арабского...

Политический комитет тем самым поставил бы крест на резолюции Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 г., предусматривавшей раздел Палестины на еврейское и арабское государства.

Создание в Болгарии новых кооперативно-земледельческих хозяйств. СОФИЯ, 23 октября. (ТАСС). По сообщению софийского радио, ежедневно поступают сведения о создании в Болгарии новых трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств...

В начале заседания председательствующий Снак предложил вниманию комитета просьбу арабского верховного комитета, объединяющего арабские государства, дать ему возможность принять участие в обсуждении палестинского вопроса...

Политический комитет тем самым поставил бы крест на резолюции Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 г., предусматривавшей раздел Палестины на еврейское и арабское государства.